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EXPUNERE DE MOTIVE 
la proiectul Deciziei preşedintelui Autorităţii Naţionale pentru Reglementare în 

Comunicaţii şi Tehnologia Informaţiei privind condiţiile şi procedura de desemnare a 
furnizorilor de serviciu universal în domeniul serviciilor poştale   

  

1. Introducere 
Prin Ordonanţa de urgenţă a Guvernului nr. 70/2006 privind modificarea şi completarea 

unor acte normative din domeniul comunicaţiilor electronice şi al serviciilor poştale, aprobată, cu 
modificări şi completări, prin Legea nr. 133/2007, cadrul de reglementare din acest domeniu a 
fost revizuit, în urma analizării gradului de compatibilitate a legislaţiei naţionale cu cea europeană 
în materie, pe baza informaţiilor şi a experienţei dobândite ca urmare a consultării şi colaborării cu 
reprezentanţii Comisiei Europene şi ai altor autorităţi de reglementare din Europa. În acest sens, 
anumite dispoziţii ale Ordonanţei Guvernului nr. 31/2002 privind serviciile poştale, aprobată, cu 
modificări şi completări, prin Legea nr. 642/2002, cu modificările şi completările ulterioare, au fost 
revizuite în conformitate cu legislaţia comunitară în materie. 

Ca urmare a intrării în vigoare a noilor prevederi legislative, se impune revizuirea în mod 
corespunzător a legislaţiei secundare în sectorul serviciilor poştale, una dintre măsurile de 
revizuire constând în reanalizarea procedurii de desemnare a furnizorilor de serviciu universal.  

În acest scop, ANRCTI a elaborat un proiect de decizie care va înlocui Decizia preşedintelui 
ANRC nr. 1.351/2003 privind condiţiile şi procedura de desemnare a furnizorilor de serviciu 
universal în domeniul serviciilor poştale. 

 
2. Obiectul reglementării 
Prezentul proiect de decizie are ca scop stabilirea condiţiilor şi a procedurii de desemnare a 

furnizorilor de serviciu universal în domeniul serviciilor poştale, cu respectarea principiilor 
eficienţei, obiectivităţii, transparenţei şi nediscriminării. 

Având în vedere că modificările aduse Ordonanţei Guvernului nr. 31/2002 au vizat, printre 
altele, simplificarea procedurii de autorizare a furnizorilor de servicii poştale, eliminându-se 
necesitatea obţinerii licenţelor individuale pentru furnizarea serviciilor poştale incluse în sfera 
serviciului universal, în prezent furnizarea tuturor tipurilor de servicii poştale se realizează exclusiv 
pe baza regimului de autorizare generală.  

În acest context, proiectul de decizie supus consultării publice nu mai condiţionează 
eligibilitatea furnizorilor de servicii poştale ce urmează a fi desemnaţi ca furnizori de serviciu 
universal de calitatea de titular al licenţei individuale. Astfel, proiectul de decizie prevede că poate 
fi desemnat ca furnizor de serviciu universal furnizorul de servicii poştale autorizat să furnizeze 
serviciile incluse în sfera serviciului universal pentru care urmează a fi desemnat, în condiţiile 
regimului de autorizare generală, care asigură îndeplinirea condiţiilor prevăzute în Ordonanţa 
Guvernului nr. 31/2002 pentru prestarea serviciilor poştale din sfera serviciului universal. 
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În ceea ce priveşte procedura efectivă de desemnare a furnizorilor de serviciu universal în 
sectorul serviciilor poştale, prezentul proiect prevede două metode de desemnare:  

a) la cererea furnizorilor de servicii poştale incluse în sfera serviciului universal, interesaţi 
să devină furnizori de serviciu universal, ca urmare a publicării de către ANRCTI a unui anunţ, pe 
propria pagină de internet şi într-un cotidian de mare tiraj, cu privire la intenţia de desemnare a 
unuia sau mai multor furnizori de serviciu universal; 

b) din oficiu, în cazul în care mecanismul de desemnare la cerere nu s-a dovedit a fi 
eficient. 

  
 De asemenea, au fost stabilite anumite elemente ce vor fi cuprinse în decizia de desemnare 
a furnizorilor de serviciu universal: serviciile pentru care aceştia au fost desemnaţi ca furnizori de 
serviciu universal, perioada de desemnare, precum şi drepturile şi obligaţiile specifice ale acestora 
în calitate de furnizori de serviciu universal, suplimentare faţă de cele prevăzute în autorizaţia 
generală. 

În ceea ce priveşte drepturile furnizorilor de serviciu universal, menţionăm că în urma 
modificării prevederilor Ordonanţei Guvernului nr. 31/2002, furnizorii de serviciu universal nu vor 
mai putea beneficia de anumite drepturi în vederea asigurării serviciului universal, precum: 
dreptul de prioritate la închirierea spaţiilor necesare în vederea desfăşurării activităţii de transport 
al trimiterilor poştale şi mandatelor poştale, aflat în proprietatea societăţilor comerciale, 
societăţilor naţionale, companiilor naţionale şi regiilor autonome cu obiect de activitate în 
domeniul transporturilor publice rutiere, feroviare, maritime, fluviale şi aeriene, dreptul de 
efectuare cu prioritate a transportului trimiterilor poştale şi mandatelor poştale de către societăţile 
comerciale, societăţile naţionale, companiile naţionale şi regiile autonome cu obiect de activitate în 
domeniul transporturilor publice rutiere, feroviare, maritime, fluviale şi aeriene, precum şi dreptul 
de acces cu prioritate în mijloacele de transport aflate în proprietatea sau în administrarea 
acestora. 

 


